



## 「新校舍最新情況」

本校已於聖誕假期順利遷往海麗街新校舍，上下午共 24 班同學於 2009 年 1 月 5 日正式在新校舍上課。為了讓家長和學生對新校舍的設施有所了解和認識，本校在 12 月 18 日（星期四）分別安排了同學及家長到新校舍參觀；並於 12 月 20 日早上假中學部禮堂舉行了「小學部校舍移交典禮」，正式將桃源街小學部校舍移交中學部，儀式簡單而隆重。

為了讓家長了解本校轉全日制的安排，本校先後於 12 月 20 日及 1 月 17 日舉行了兩場家長座談會。有關轉全日制之安排，請參閱日前派發的通告 M08C088。

新校舍已落實下列招標工作：特別室冷氣裝置、校車服務、午膳服務、校園保安系統、傢具、電話系統、電腦網絡及設備、校園廣播系統、禮堂音響、溫室設備、音樂器具、校園電視台、聖母亭等。

## 「小學部新校舍拓展及籌募計劃」

籌募委員會在 12 月 20 日下午 2 時在桃源街校舍舉行了「緬懷桃源瑪小籌款活動」，當天約八百名校友回歸母校，度過了一個溫馨而難忘的下午。該活動共籌得善款近港幣壹萬九千元。目前「小學部新校舍拓展及籌募計劃」共籌得善款約港幣 635 萬元。在此再次感謝各位慷慨解囊，為我們的學生創造理想的學習環境。

## 「08-09 年度賴存忠神父紀念助學金」

本校得到熱心校友的支持，成立了「賴存忠神父紀念助學金」，以資助有需要之學生，鼓勵其努力學習，將來貢獻社會。經校方嚴格評審下，現已順利選出可獲批助學金之學生名單，上、下午班各六名，每名金額為 500 元正，用以津貼購買書簿或學習用途上的開支。

## 「深水埗社區中小學協作計劃」

由深水埗學校聯絡委員會主辦，深水埗民政事務處及教育局協辦的「深水埗社區中小學協作計劃」，已於 2008 年 11 月 26 日舉行了啟動典禮。為響應此活動，本校中小學合辦「科學全接觸」活動。由中學部校長、老師及同學協助，為小學部三至六年級同學提供不同形式的科學探究活動，培養學生獨立思考及探究能力。

啟動典禮當天，本校同學一行十餘人在吳偉文校長、馮凱華副校長及趙懿蓮老師帶領下，聯同中學部梁海天校長及梁嘉明老師及數名參與協作的中學部同學，出席於中華基督教會銘賢書院舉行的計劃啟動典禮誓師儀式。典禮由深水埗民政事務專員陳穎韶太平紳士致辭，隨後有本校中小學的學生代表及校長、老師等分別上台交換錦旗、誓師及拍照留念。典禮上介紹了不同學校的多元化協作計劃，讓在場人士了解到中小學協作計劃的益處。

## 「課室秩序比賽」

上學期課室秩序比賽已於 11 月 10 日至 12 月 6 日進行，是項比賽的目的是培養同學於上課及轉堂期間守紀律，比賽結果如下：

	冠軍	亞軍	季軍
上午班	1B	1A	5A
下午班	1C	1D	5C

## 「學習樂趣多」之參觀「香港科學館」

為配合英語教學計劃「學習樂趣多」課程中的一本故事書“I can read with my eyes shut”其中的一個學習目標「眼睛是我們學習時需要用的重要器官，我們要好好的保護」，下午四年級學生於 12 月 1 日在英文科老師的安排下，參觀香港科學館。在科學館內，導賞員特別為學生講解有關眼睛的資料，加深學生對眼睛的認識。同學們留心的聽，認真地抄錄筆記，更忙著拍照和搜集資料，準備回校作小型專題研習報告。

科學館內的「鏡子世界」，亦令同學們目眩神迷，玩得開心不已。此外，在運動競技場，同學不單能了解各種運動的性質，更能親身體驗運動的樂趣，測試自己的體能，明白運動對身心的益處。

## 「九龍西區小學校際田徑比賽」

本校於 12 月 5 日下午，參加於深水埗運動場舉行的「九龍西區小學校際田徑比賽」。是次比賽共有六十間學校，超過一千名學生參加。當天，各項賽事爭持相當激烈，本校各參賽同學表現出色，更勇奪女子組全場總冠軍及多項個人獎項，現將所獲獎項及進入決賽名單詳列如下：

## 女子全場總冠軍

女子甲組	女甲推鉛球	冠軍	6C 劉施敏
	女甲 60 米	季軍	6A 王敏榆
	女甲 100 米	季軍	6D 盧施燃
	女甲 200 米	殿軍	6D 李宛螢
	女甲 4X100 米接力	第五名	
	6D 盧施燃 6D 李宛螢 6D 姚嘉裕 6C 劉施敏 6C 吳詠怡 6C 胡心怡		
	女甲跳遠	第六名	6C 胡心怡
	女甲擲壘球	第八名	6C 吳詠怡
	女子甲組全場總亞軍		
女子乙組	女乙 100 米	季軍	5A 蔡曉彤
	女乙跳高	季軍	5C 柯愷明
	女乙 4X100 米接力	第四名	
	5D 黃文蕊 5B 葛妍彤 5A 蔡曉彤 5A 蔡嘉瑜 4C 潘曉霖 4A 馮雪雯		
	女乙跳遠	第六名	5C 王靖然
	女子乙組全場總殿軍		
男子甲組	男子甲組跳高	季軍	6B 周天煒
	男子甲組擲壘球	殿軍	6B 潘啟泰
男子乙組	男子乙組 100 米	冠軍	4B 王光瑜
	男子 4X100 米接力	冠軍	
	5C 朱銘謙 5B 李尚德 5B 王澤培 5A 謝灝溱 4C 關梓維 4B 王光瑜		
	男子乙組全場亞軍		

## 「聖誕節祈禱禮」

在 12 月份，宗教科為了讓同學能妥善地迎接耶穌聖嬰的誕生，除了鼓勵同學在將臨期內多做一些耶穌喜歡的事情外，還為全體師生安排「聖誕節祈禱禮」來慶祝救主的降生。

在 12 月 17 日當天，校長吳偉文先生及全體師生聚首於有蓋操場上，一起參與「聖誕節祈禱禮」，為耶穌聖誕祈禱。在祈禱聚會中，當校長誦讀福音後，學生代表帶領同學祈禱。最後，公教老師還提醒同學們要過一個有意義的聖誕節。祈禱聚會在全體師生一同詠唱《齊來欽崇》和《普世歡騰》的歌聲中圓滿結束。

## 「又一城聖誕音樂合唱表演」

本校合唱團獲邀於 12 月 17 日下午，到又一城商場作聖誕音樂表演。合唱團當天選取了八首聖誕樂曲，如：《普世歡騰》、《齊來欽崇》、《Jingle Bells》等，悠揚的樂韻吸引了不少遊客駐足觀賞，為遊客帶來聖誕的喜悅和祝福，音樂表演最後於一片歡樂的聖誕佳音中結束。

## 「家長及學生參觀新校舍」

位於海麗街的新校舍已落成，為了讓家長及同學們認識及了解新校舍的位置及設施，本校於 12 月 18 日安排家長及同學參觀新校舍。同學在參觀新校舍時都表現得很雀躍及興奮，他們異口同聲說學校的面積寬敞了很多，家長們在參觀校舍時，於校內設施上提供很多建議，供學校參考。

## 「緬懷桃源瑪小班際比賽」

在 12 月 20 日當天，為了讓同學回顧對桃源瑪小校舍的學習生活，學校舉辦「緬懷桃源瑪小班際比賽」，分高、低兩個組別，讓同學透過不同表演方式，例如唱歌、Hip Hop 與朗誦 Crossover 及話劇等，以表達及回憶以往在桃源瑪小校舍的點滴生活。比賽得獎名單如下：

上午班	初級組	2A	高級組	5B
下午班	初級組	1C	高級組	6D

## 「緬懷桃源瑪小親子創作比賽」

為了讓家長及同學緬懷桃源瑪小校舍，回顧在此校舍的學習生活，學校舉辦「桃源瑪小親子創作比賽」，讓家長及同學透過創作，表達對瑪小校舍內的人物、設施、學習活動的感受。同學在比賽中以詩歌、標語、繪畫、海報創作、書法、舊曲新詞、散文創作等形式表達他們對桃源瑪小的感受，在各作品中可見同學之用心與創意，亦能促進親子的協作，表現令人讚賞。比賽得獎名單如下：

上午班初級組

冠軍	2A	廖子豐	家長	黃珮兒	《瑪小康樂棋——桃源版》棋盤設計
亞軍	3B	張昊宏	家長	敖婉儀	《告別舊校園》舊曲新詞創作
季軍	1A	蕭穎琳	家長	郭潔儀	《瑪小的成長》標語及海報創作
優異獎	2A	孔銘銓	家長	陳月芬	《開心片段在瑪小》繪畫
	1A	江卓盈	家長	陳月姬	《新校創未來》標語繪畫



#### 下午班初級組

冠軍	1D	蔡凱澄	家長	王珮珊	《薪火傳，邁向前》標語及海報創作
亞軍	1D	關穎藍	家長	梁小梨	《眷戀、感恩、愛惜、緬懷》新詩兩首
季軍	2D	陳達賢	家長	潘靜文	《我愛聖母像》剪貼畫
優異獎	2D	歐陽子柔	家長	黃詩韻	《憶》書法
	1C	梁沅撞	家長	陳小珠	《瑪小睇真D》心意卡

#### 上午班高級組

冠軍	5B	陳芷寧	家長	曾惜春	《再見》繪畫創作
亞軍	4B	張芷琪	家長	梁淑儀	《School》海報創作
季軍	4A	廖子盈	家長	黃珮兒	《繩牽桃源瑪小情》相架創作
優異獎	5A	趙崇軒	家長	鄧寶珊	《校園多樂趣》繪畫創作
	6B	李天詠	家長	葉玉潔	《瑪利諾神父教會學校》詩詞創作

#### 下午班高級組

冠軍	6D	郭曦旻	家長	馬艷芬	《桃源瑪小之旅》棋盤設計
亞軍	6C	胡心怡	家長	李瑩	《別了，桃源瑪小》散文創作
季軍	4D	何致賢	家長	曹淑瑩	《校園隨想曲》舊曲新詞創作
優異獎	6C	胡浩程	家長	李詠文	《我愛 MARYKNOLL FATHERS' SCHOOL》美勞設計

### 「緬懷桃源瑪小校友聚會」

12月20日，是小學部同學最後一天在桃源瑪小上課的日子，當天下午，學校舉辦了一個既簡單又隆重的「緬懷桃源瑪小校友聚會」活動。下午二時到五時，小學部全面開放，校方邀請了多位離職的教師們回校，與多年來的畢業生共敘。操場上、課室內、教員室內外、瑪小的著名景點之一——聖母像前，洋溢着興奮、溫馨和熱鬧的氣氛，夾雜着歡呼的笑聲和說不盡的話語。有些一段很長時間沒有回母校的學生，或從海外回來的學生，一見到闊別多年的老師，彷彿回到童年時代的情境，扭着老師談笑，更有的與老師擁抱，一切盡在不言中。

### 「香港學校朗誦節」

本校中文科、英文科及普通話科一直以來均鼓勵同學參加香港學校音樂及朗誦節，以提高同學的朗誦技巧、演講技巧和增加自信心。今年香港學校朗誦節比賽中，同學成績斐然，各項比賽得獎名單如下：

#### 中文二人朗誦

季軍 6D 李宛螢 5D 楊佩琳

#### 中文散文朗誦

季軍 6A 洪樂怡 4D 吳雨軒

優良 6D 范穎婷 6D 盧施燃 5D 楊佩琳 5D 鄧善怡 4A 薛慧心 3C 霍海嵐

良好 4D 梁展熹 3C 李懿穎

#### 中文詩詞獨誦

冠軍 1D 曾偉廉

亞軍 6D 李宛螢 5D 黃文蕊 1A 黃泊羲

季軍 5D 倪朗竣 4D 霍珈琦 1A 李曉銘

優良 6B 李天詠 6B 黃亭芝 6C 張曉樂 6C 吳詠怡 6D 冼朗靖 5B 李尚德 5B 蔡泳怡

5B 宋曉怡 5B 鄧嘉汶 5D 馮敏珣 4A 方奕健 4A 薛慧心 4C 黃靖彤 4D 陳筠宜

3B 洪琛兒 3B 鄭雨侗 3B 黃靖欣 3C 張洛琳 3C 許淑晴 3C 吳芷晴 2A 陳芷柔

2A 鄧俊匡 2B 雷以樂 2B 戴娉盈 2C 黃栩琦 2D 陳采嵐 1B 黃榕 1B 鍾瑞霖

1C 劉淑婷 1C 石穎霖 1D 陳凱彤

良好 6C 馮歷恩 5B 周衍鋒 5D 袁君諾 4B 潘俊嘉 4B 符仕玫 4C 陳玉卿 3C 林智鴻

3C 蕭俊傑 2A 楊諾晴 2A Lopes Jennifer Antonia 2B 耿琬喬 2C 譚加爵

2C 周雅琳 2C 武詠軒 1A 陳坤如 1A 洪秀兒

#### 英文散文朗誦

優良 6A 洪樂怡

### 英文詩詞獨誦

冠軍	5A 張綽倩	5D 倪朗竣						
亞軍	2A 吳宇軒							
季軍	5D 袁君諾							
優良	6A 洪樂怡	6A 吳家薇	6A 梁珮甄	6A 張竣皓	6B 李天詠	6B 黃亭芝	6C 陳蔚彤	
	6C 邵思衡	6D 郭曦旻	6D 吳蔚敏	6D 李宛螢	5A 紀盈	5A 李芷瑜	5A 陳芷寧	
	5C 陳紀澄	5C 顏秀程	4A 黃鈞鑾	4A 薛慧心	4B 區學之	4B 張芷琪	4B 梁詩婕	
	4C 羅啟欣	4C 梁慈恩	4C 黃顯琳	4D 張鎮國	4D 黎澤森	4D 楊雅婷	4D 陳凱敏	
	3B 張彥芝	3C 陳柏熹	3D 郭曦皓	3D 梁智韜	2A 周珀琳	2A 李焯遙	2A 蔡堯惠	
	2A 廖子豐	2A 李晉齊	2A 孔銘銓	2B 雷以樂	2B 馬瑞禧	2B 杜建賢	2B 王羨婷	
	2B 戴娉盈	2C 吳芷瑩	2C 杜皓怡	1B 吳宇浩	1B 蘇子晴	1C 黎澤恩	1D 鄭樂融	
良好	6B 黃淑蔚	3B 洪琛兒	2C 洪諾恩					

### 普通話散文獨誦

季軍	6A 洪樂怡						
優良	6A 何詠恩	6A 王敏榆	5C 李芷螢	2C 余東如	1D 賴彥瑤		
良好	6A 梁卓怡	6A 周珀甄	5C 阮惠楹	4D 關梓維			

### 普通話詩詞獨誦

季軍	4D 黃卓維	3B 張彥芝	3C 梁臻熙				
優良	6B 金芷慰	5D 袁君諾	4B 葉盈盈	4C 馬曉琳	4D 張鎮國	3A 鄭淇	3A 呂璟彤
	3A 王麗榮	3B 王嘉穎	3B 鄭詩樂	3B 周凱程	3C 梁筠宜	3C 林森源	2A 孔銘銓
	1B 周曉彤						
良好	6B 陸康特	5A 曾衍銅	4D 梁展熹	3B 楊紫允	2A 符奕揚	2A 羅皓謙	2B 陳文龍

### 「海麗瑪小定向漫遊」

為讓同學更能認識新校舍，加強同學對新校環境的適應，輔導組為同學設計了一個名為「海麗瑪小定向漫遊」的活動，三至六年級的同學分為小組，以定向遊踪的形式進行，根據遊戲紙的指示於校園內漫遊，並尋找不同的特別室及設施。一、二年級同學由老師帶領漫遊校園，再完成遊戲紙。同學於遊戲中非常投入，亦享受新校的環境及設施，預備適應新校全日制的校園生活。

### 「升讀小一家長講座」

本校於1月10日上午，在海麗街新校舍舉辦了一場「升讀小一家長講座」，讓區內外準備申請下年度「小一統一派位」的學生及家長參加。講座內容非常豐富，除了校長吳偉文先生、黃瑞芬主任分別講解「小一選校策略及部署」和「本校課程特色」外，還有學生輔導主任盧潔嫻姑娘主講「孩子升讀小一的適應」。除此之外，校方更安排多項學生表演，包括粵語、英語詩詞獨誦、敲擊樂及口風琴等表演。是次活動為了讓家長更能專注地參與講座，故安排所有小朋友到多用途室觀看富有教育性的電影，此外，更有六年級的同學介紹各項課程及活動的展板。本年參加人數超過四百人，非常踴躍，透過問卷調查，參與的家長對是日各項安排及內容均表讚揚及欣賞，對本校甚為喜愛，並殷切地寄望子女能順利入學就讀。

### 「升中面試講座及模擬面試」

為令六年級同學能於升中面試有更充份的準備，於1月19日至22日一連四天進行「升中面試講座」及「模擬面試」。面試講座除了介紹一般面試的內容形式外，更特別針對同學的面試技巧及應有態度，並邀請同學示範正確的禮貌及態度。而在「模擬面試」過程中，同學們有機會實習面試的不同技巧，除有個人的自我介紹，亦有小組討論環節，即時由老師及學生輔導主任給予意見，以改善面試的表現。同學們表現都認真而有禮，相信兩項活動能為同學升中面試作準備。

### 獎項

「屈臣氏集團香港學生運動員獎2008-2009」 6D 李宛螢

香港蹺泳總會主辦「香港蹺泳公開賽」

9歲女子50米水面雙蹺 季軍 4B 區學之

西九龍交通部主辦「2008-2009年度海報設計及創作比賽」

優異獎 5B 劉詠汶

「愛心湯罐標貼設計比賽 2008」  
初級組 優異獎 3A 范文慧



宏施慈善基金社會服務處主辦「全港愛心學校填色比賽」  
優異獎 4B 符霈賢

### 一月份其他活動

1月16日	校園清潔日
1月17日	家長日
1月18日	家教會親子一日遊：古蹟訪尋燒烤樂
1月23日	言語治療服務教師工作坊

### 二月份活動預告

2月5日	下學期開課日
2月9日	下學期在校午膳開始、3A牙科檢查
2月16至27日	認識新同學、新老師bingo活動
2月17日	2D牙科檢查
2月20日	3B牙科檢查
2月23日	4A牙科檢查
2月24日	4B牙科檢查
2月25日	1A牙科檢查
2月26日	1B牙科檢查

### 「家長教師會報導站」

- (1) 十一月底舉行了「家長義工茶聚」，在此，再一次感謝各位家長無私的奉獻，除了付出寶貴的時間參與實質的義工活動，並同時踴躍出席是次家長茶聚，提出很多有助學校改善各項活動的安排。有關意見，我們都已整理妥當並轉告校方。校方亦承諾在日後的活動中，汲取家長們的建議，務求為學生們提供最愉快、健康和安全的學習環境。校方亦一再委託家教會，感謝各位家長提出善意的批評及務實的建議，這正好體現了家教會是家長與學校之間最有效的溝通橋樑。
- (2) 在茶聚間，家長亦提及一些有關同學們學業上的問題，尤對如何增進同學們「閱讀理解」的能力最為關切，因日後子女升讀「三三四」新學制，無論中文科或英文科，高層次的閱讀理解能力將是課程的核心，亦是同學們未來的學習生活中必須面對的挑戰。這方面的思維能力必須要從小培養，只可惜作為父母的我們，在過去的教育體制中，以「填鴨式」或「強記式」的模式學習及成長，對於思維訓練都有不同程度的理解或誤解。有見及此，家教會正積極與學校籌備相關的工作坊，讓家長們親身體驗「閱讀理解」及「思維訓練」的學習模式，希望有助家長們在課餘時間，與子女一同練習，一同進步。
- (3) 新「瑪小」正式啟用了！回想整個搬校過程，校長、老師們、工友們都面對無比的壓力，相信有份參與搬校的家長義工們都有相同的感受。「新屋入伙」加上「全日制」的推行、上下課的接送方法、校車服務、校內午膳的安排、改善工程的延續、學生的安全，以致學校的保安、與社區的互動等問題上，校方、家長和同學們都需要重新適應。在此，我們歡迎家長們提供更多改善的建議及實質的支援（包括各項義工服務），亦同時希望家長們給予校方合理的包容，以「同舟共濟」的態度，與校方共同面對各種困難，解決問題，為子女提供一個舒適的學習環境出一分力，謝謝大家。
- (4) 「親子一日遊」是家教會每年一度的重頭戲，只可惜筆者無暇參與，且截稿之時，筆者仍身在海外，稍後向其他委員了解當天的情況，並於下期為大家報導當天的花絮。
- (5) 最後有家長委員提醒我，要向大家報導一個「家教會」的喜訊：家教會代表在去年十月中的運動會，奪得了公開組接力比賽的冠軍。看來家教會的代表仍精力充沛，衝勁十足！藉此機會，代表家教會向各位家長拜年，祝願牛年身體健康，生活愉快；同學們學業進步，聰明伶俐，思維能力與日俱增；老師們身心康泰，教務工作得心應手。恭喜！恭喜！